



## Новости законодательства

### Выпуск от 12 марта 2024 года

Прогрессивная ставка НДФЛ и налога на прибыль: новые подробности

ЦБ РФ уточнил требования к резидентам по взносам в уставный капитал иностранных компаний

Результаты заседания Госдумы РФ

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы

ЦБ РФ подготовил ответы на некоторые вопросы о выкупе иностранных ценных бумаг

Минсельхоз России предложил временно запретить экспорт сахара из РФ

Допустимую долю «офшорного» участия в СПИК могут уточнить

### **Прогрессивная ставка НДФЛ и налога на прибыль: новые подробности**

Как сообщали СМИ, в кабмине приступили к работе над более справедливой дифференцированной системой налогообложения, которую ранее анонсировал президент Владимир Путин.

По данным СМИ, Правительство РФ обсуждает повышение НДФЛ с 13% до 15% для граждан с доходом от 1 млн рублей в год и с 15% до 20% — с доходом свыше 5 млн рублей в год.

Предполагается взимать НДФЛ по повышенной ставке не со всех доходов, а только с суммы свыше 1 млн или 5 млн рублей соответственно и учитывать только регулярные поступления.

Параллельно прорабатывается возможность повышения налога на прибыль компаний с 20% до 25%.



[Подробнее](#)

Источник: «Forbes»



[Наверх](#)

## ЦБ РФ уточнил требования к резидентам по взносам в уставный капитал иностранных компаний

С 1 апреля 2024 года российским резидентам не потребуется получать индивидуальное разрешение ЦБ РФ на оплату долей, вкладов и паев в имуществе нерезидентов, если сумма таких операций в пользу одного юридического лица не превышает 15 млн рублей.

При этом операция может осуществляться как в российских рублях, так и в иностранной валюте в рублевом эквиваленте по официальному курсу ЦБ на дату платежа.

Если сумма операций превышает лимит, то, как и ранее, необходимо получить разрешение.

Аналогичные требования распространяются и на взносы нерезидентам по договорам простого товарищества.



[Подробнее](#)

Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ»



[Наверх](#)

## Результаты заседания Госдумы РФ

Реквизиты законопроекта	Краткое содержание
№ 500091-8 Принят во втором чтении	Законопроектом предлагается продлить до 31 мая 2026 года эксперимент по маркировке алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада. Соответствующий эксперимент проводится с 1 июня 2021 года по 31 мая 2024 года в 10 регионах: Москве, Санкт-Петербурге, Брянской, Владимирской, Калининградской, Ленинградской, Московской, Смоленской областях, Краснодарском крае и Татарстане.

№ [481602-8](#)

Принят в первом чтении

За перевозку древесины без сопроводительного документа [предложили](#) штрафовать. Для юридических лиц штраф составит от 200 до 400 тыс. руб.



Наверх

## Президент РФ подписал отдельные федеральные законы

Реквизиты закона	Краткое содержание
Федеральный закон от 11 марта 2024 года № <a href="#">46-ФЗ</a>	Требования к производителям этилового спирта и спиртных напитков ужесточатся. Среди нововведений: <ul style="list-style-type: none"><li>• повышение требований к величине уставного капитала;</li><li>• требование о раскрытии информации об участниках группы и аффилированных лицах;</li><li>• требования к деловой репутации бенефициаров и членов органов управления;</li><li>• «деофшоризация» производителей этилового спирта и спиртных напитков.</li></ul>
Федеральный закон от 11 марта 2024 года № <a href="#">45-ФЗ</a>	Внешнеторговые расчеты цифровыми финансовыми активами. Подробности см. в выпуске «Новости законодательства» от <a href="#">26 февраля 2024 года</a> .



Наверх

## ЦБ РФ подготовил ответы на некоторые вопросы о выкупе иностранных ценных бумаг

Напомним, что в начале ноября прошлого года Президент РФ Владимир Путин подписал [указ](#), в соответствии с которым заблокированные иностранные активы в России можно обменять на активы российских граждан, замороженные за границей.

Речь идет об активах в пределах 100 тыс. руб.

В первую очередь под процедуру обмена подпадут активы розничных российских инвесторов.

Заинтересованные зарубежные инвесторы смогут приобрести у россиян заблокированные иностранные бумаги за счет денежных средств со счетов типа «С».

В декабре ЦБ РФ [установил](#) порядок взаимодействия участников финансового рынка при обмене, а на днях Минфин России [определил](#) условия для обмена.

Теперь ЦБ РФ подготовил ответы на некоторые вопросы о порядке выкупа.

### **Какие ценные бумаги участвуют в выкупе?**

Перечень иностранных ценных бумаг, которые можно предъявить к выкупу, утвержден Правительственной комиссией.

Речь идет об активах, которые учитываются на счетах центрального депозитария (НРД), открытых в зарубежных организациях.

Бумаги, которые были заблокированы после санкций, наложенных на «СПБ Биржу», не попадут под процедуру выкупа.

### **По какой цене будут проданы бумаги?**

Бумаги будут продаваться не ниже начальной стоимости, определенной по состоянию на 22 марта 2024 года. Фактическая цена продажи будет сформирована после поступления заявок от нерезидентов и будет зависеть от фактического спроса и рыночной конъюнктуры.

### **Можно ли превысить лимит в 100 тыс. руб.?**

Лимит в 100 тыс. руб. считается совокупно по всем заявкам от одного инвестора, включая заявки в отношении паев ПИФ. Следить за соблюдением этого лимита будет организатор торгов.

### **Как подать заявку на продажу бумаг?**

Подать заявку на продажу заблокированных бумаг можно только через брокера, управляющую компанию ПИФа или управляющего.

### **Является ли участие в процедуре выкупа обязательным? Можно ли отозвать заявку?**

Участие в выкупе полностью добровольное, однако уже поданную заявку отозвать будет нельзя.

### **Сколько времени займет выкуп?**

Весь процесс выкупа завершится до 1 сентября 2024 года (в случае неполного выкупа заявки продавцов будут удовлетворены частично).

По итогам торгов/выкупа организатор торгов перечислит денежные средства брокерам, доверительным управляющим и управляющим компаниям ПИФов, которые, в свою очередь, перечислят эти средства на счета своих клиентов.

Одновременно организатор торгов переведет нерезидентам выкупленные бумаги на специальные транзитные счета депо — это новый тип счетов, через которые покупатели-нерезиденты могут вывести активы в иностранный депозитарий без дополнительных разрешений со стороны РФ.



Источник: «Консультант Плюс»



## Минсельхоз России предложил временно запретить экспорт сахара из РФ

Ограничение предлагается ввести до 31 августа 2024 года.



Источники: «Федеральный портал проектов нормативных правовых актов», «Ведомости»



## Допустимую долю «офшорного» участия в СПИК могут уточнить

Соответствующий проект постановления Правительства РФ [подготовил](#) Минпромторг России, он размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Сейчас инвесторами по СПИК не могут стать юридические лица, которые находятся под контролем иностранных лиц, расположенных в странах из [черного списка](#).

Поправками предлагается вместо «нахождения под контролем» определить конкретную предельно допустимую долю участия иностранных лиц из офшорных стран в уставном капитале инвестора. Предполагается, что она составит 25% (или иной максимальный процент, если таковой предусмотрен другими положениями российского законодательства).

При этом инвестору или привлеченной им компании, доля офшорного лица в капитале которых превышает 25%, можно будет заключить СПИК без предоставления мер поддержки.



Источник: «Интерфакс»



## Публикации

### Новости ГЧП. Проект «Пять морей», создание новых ОЭЗ и конкурс по заключению концессионных соглашений

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Минфин России работает над потенциальными способами финансирования проекта «Пять морей»
- Правительство РФ утвердило создание трех новых и расширение двух действующих ОЭЗ

- Правительство РФ установило требования к проведению конкурса по заключению концессионных соглашений

## Новости ЭДО | Февраль 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- Для ИП появится возможность сдавать отчетность через личный кабинет налогоплательщика;
- Перенесены сроки утверждения поправок в КоАП, устанавливающие административную ответственность для организаций и ИП за различные нарушения правил продажи прослеживаемых товаров;
- Обновлено методические рекомендации по обмену электронными документами при трансграничном ЭДО;
- Минфин России подготовил проект постановления о регистрации бизнеса онлайн, в рамках которого появится возможность оформить КЭП онлайн по биометрии на сайте ФНС России;
- Опубликован приказ ФСБ России от 2 февраля 2024 года № 50, вносящий изменения в требования к форме квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи;
- С 1 марта вступает в силу новый формат электронных доверенностей;
- В 2024 году будет проведен эксперимент по созданию цифровых документов об образовании и квалификации.

## Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. Выпуск №6

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) владение ценной бумагой.

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип фонда был изменен на закрытый.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

# Мероприятия

## Надежная защита от недобросовестных контрагентов

20 марта 2024 года

Приглашаем специалистов из налоговых и финансовых служб, а также служб комплаенса и внутреннего контроля принять участие в вебинаре, в ходе которого мы обсудим:

- судебную практику и ключевые тенденции налогового контроля при применении ст. 54.1 НК РФ;
- действенные подходы к оспариванию налоговых доначислений по ст. 54.1 НК РФ;
- наш опыт применения автоматизированных решений для обеспечения контроля соблюдения требований НК РФ.

[Подробнее и регистрация](#)

## Основные тенденции и вопросы развития электронного документооборота

3 апреля 2024 года

Эксперты компании ДРТ приглашают вас принять участие в круглом столе, посвященном обсуждению последних тенденций в области ЭДО.

В рамках встречи мы обсудим следующие темы:

- Основные изменения в законодательстве и правоприменительной практике в сфере ЭДО;
- Судебная практика в области юридически значимого ЭДО;
- Опыт реальных проектов из практики консалтинга в бизнес-кейсах.

[Подробнее и регистрация](#)



[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ